Die Hagelversicherung

Beispielberechnung der Hagelpramie:

Frucht: Winterweizen - Flache: 20,5 ha - Pramie: 0,32 % - VS pro Hektar: 1.000 €

20,5 ha x 1.000 € VS/ha = 20.500 € Gesamtversicherungssumme

20.500 € x 0,32 % = 65,60 € Nettopramie

Versicherungssteuer: 0,3 %0 von der Gesamtversicherungssumme:

20.500 € :1.000 x 0,3 = 6,15 € Versicherungssteuer

Nettopramie: 65,60 €
Steuer: 6,15 €
Gesamtpramie: 71,75 €

Anmerkung: die Berechnung weiterer Fruchtarten sowie der Sturmpramie erfolgt nach dem gleichen Schema, die Versicherungssteuer wird jedoch nur einmalig
auf die gesamte Hagel- und Sturm-Versicherungssumme erhoben!



Beispielrechnung Hagelschaden:

Schaden: 2 ha (entspricht 9,76 % von der Gesamtflache 20,5 ha) — SB ohne Rabatt: 3 % - VS pro Hektar: 1.000 €

9,76 % - 3 % SB = 6,76 % beschéadigte Flache - also 1,39 ha!

1,39 ha x 1.000 € VS/ha = 1.390 € Gesamtentschadigung




